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	COLÉGIO PEDRO II – CAMPUS SÃO CRISTÓVÃO III / 2014
3ª CERTIFICAÇÃO / MATEMÁTICA I – 1ª SÉRIE - TARDE
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: ______________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº:____
TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 1,0)
Eleição de time popular é assim. Multidão de eleitores. Festa da democracia vascaína.
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As eleições para presidente do Vasco levaram a São Januário, aproximadamente, 6000 eleitores. Considere que, durante todo o período de votação, chegou um número constante de pessoas por hora. 

No gráfico a seguir, temos o número de eleitores y, em milhares, que compareceram a São Januário, em função do número x de horas de duração da votação. Considere x = 0, o início da eleição às 9h da manhã. 
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O gráfico mostra que, quando os portões foram abertos, 1000 eleitores estavam em São Januário e, 10 horas após, o total de eleitores que compareceram para votar era igual a 6000. 
a) Escreva a expressão que representa y em função de x:
Solução. A expressão é de uma função afim f(x) = ax + b, onde f(0) = 1 e f(10) = 6.
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b) Quantos eleitores já haviam comparecido a São Januário até as 15horas?

Solução 1. Até às 15 horas se passaram 6 horas após às 9 horas. 

Calculando f(6), temos: 
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. Às 15h horas havia 4000 torcedores.

Solução 2. Utilizando a semelhança de triângulos, temos:
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QUESTÃO 2 (Valor: 1,0)
Resolva, em 
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, a inequação: 
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Solução. Organizando a inequação e representando os fatores como funções, temos:
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i) f(x) = – x + 7. Função afim decrescente com zero valendo 
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A função assume valores positivos para x < 7 e negativos para x > 7.
ii) f(x) = 2x – 6. Função afim crescente com zero valendo 
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A função assume valores positivos para x > 3 e negativos para x < 3.

iii) Fazendo a tabela, excluindo o zero do denominador, temos: 

Solução. 
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QUESTÃO 3 (Valor: 0,5)
Suponha que um grilo, ao saltar do solo, tenha sua posição no espaço descrita em função do tempo t (em segundos) pela expressão h(t) = 3t - 3t2 , onde h é a altura atingida em metros.

Qual a altura máxima, em metros, atingida pelo grilo?

Solução. A altura máxima corresponde à ordenada do vértice da parábola com concavidade para baixo: 
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QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)
Considere a função 
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, definida por 
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a) determine as raízes e o valor mínimo da função.

Solução. Calculando f(x) = 0 e a ordenada do vértice, temos:
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b) Esboce o gráfico da função e determine seu conjunto imagem
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Solução. A interseção com o eixo Y é f(0) = 3. 
O conjunto imagem é: 
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